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TRANSPARÈNCIA I 
PARTICIPACIÓ.
ACTA DE L’ASSEMBLEA DE BARRIADA DEL PORT DE SÓLLER.
Al local de la Gent Gran del Port de Sóller, el dia 23 d’octubre de 2023, es reuneixen:
Equip de Govern
Miquel Nadal Vaquer (Batle)
Sebastià Aguiló Roig
Carlos Darder Rosell
Mar Castañer Lozano
Gabriel Barceló Munar.
Oposició
Sandra Muntaner Mas.
Secretària: Maria Oliver Jordán.
Veinats: 24 persones.
Comença a les 19’05 h.
El Batle saluda als veïns assistents i els a dóna la paraula
RENOUS DE RESTAURANTS I BARS.
Un veí demana quan es posarà en marxa una normativa per regular els renous dels restaurants i bars, perquè aquest estiu els residents a la zona del Port han tengut moltes molèsties i pensa que és necessari posar ordre.
El Batle diu que ell pensava que el tema no anava tan malament i que de cara a l’estiu que ve ho enfocaran d’una altra manera. Explica que durant els darrers mesos ha signat multes a diversos locals.
MASSA VEHICLES  
El mateix veí explica que durant l’estiu els residents han tingut molts de problemes per sortir del Port i entrar amb vehicle, degut a que en algunes hores del dia la carretera estava intransitable i demana una solució.
TORRENT DE NORAIS 
Un veí demana si es pot netejar el torrent de Norais, que es troba ple de canyes, arbres, plàstics, rates, i que quan plou l’aigua no hi pot circular.
En Carlos contesta que la setmana passada es varen reunir amb el director de Recursos Hídrics per demanar la neteja de torrents i els a va contestar que no tenien pressupost, per la qual cosa ho han demanat a la Conselleria de Medi Ambient. Explica que demà l’Ajuntament començarà a fer torrents nets, la part que és de competència municipal.  
TANQUES C/LEPANTO
Un senyor demana si poden retirar unes tanques que es troben al carrer Lepanto i que poden caure dins el torrent.
En Biel diu que ho faran.
APARCAMENT DAMUNT EL MOLL DE SA BASE
 Un altre veí explica que cada any han de renovar el permís per poder aparcar damunt el moll de la Base Naval, la qual cosa fa que hagin d’emplenar uns documents cada vegada i demana si l’Ajuntament pot xerrar amb Port, perquè l’autorització pugui esser per a tres o quatre anys. 
Altres veïns demanen el mateix i expliquen que paguen uns 100 euros per 6 mesos.
MASSA REMOLCS I BRUTOR 
Un veí es queixa de la quantitat de remolcs que venen amb embarcacions, de l’aigua que utilitzen i el renou que fan. Diu que en altres Ports tot és més car i per això venen aquí.
En Biel explica que han demanat una reunió amb Ports dues vegades i que de moment no els han donat cita.
PI PERILLÓS
Un senyor diu que en el c/Tramuntana, devora Can Miquelina hi ha un pi que s’hauria de retirar, perquè en caure s’emportarà tota la carretera i demana que ho vagin a veure.
En Biel diu que poden quedar demà al matí per anar-hi.
ASFALT MOLL DE SA BASE 
En Biel explica que Ports a la meitat del mes que ve asfaltarà el moll perquè ells ho varen demanar.
Un veí explica que les àncores que hi ha son molt guapes, però hi ha gent que hi travela. Creu que es podrien tallar.
ASFALT DE VARIS CARRERS
En Carlos explica als veïns que a principis de l’any que ve s’asfaltaran els carrers següents: Bèlgica, Reis de Mallorca, Gregal, Tramuntana, Mestral i un bocí  del de Puerto Rico.
PI CAIGUT 
Una veïna informa d’un pi que va caure davant el polvorí, dins la zona verda i que dificulta el pas dels vianants. 
Un altre veí diu que aquell lloc està molt brut i demana que el netegin.
El Batle diu que ho aniran a veure.
VIGILÀNCIA POLICIAL 
Algunes veïnes i veïns es queixen de la manca de presència policial i demanen més vigilància, perquè només els a veuen en cotxe i mai a peu.
C/BÈLGICA
Alguns veïns del carrer Bèlgica expliquen el mal estat en que es troba la urbanització: marges caiguts, esboldrecs, manca de llum i voravies, barrancs sense baranes protectores,etc. i demanen una solució.
Un veí diu que al carrer Tramuntana, per tenir llum, fa anys, els propietaris varen haver de pagar 10.000 ptes. cada un i que a la urbanització del carrer Bèlgica s’hauria de fer el mateix.
Un altre veí diu que creu que és obligatori que l’Ajuntament hi posi llum, encara que la urbanització no estigui recepcionada.
PINTURA DELS PASSOS DE VIANANTS    
Un senyor diu que creu que la pintura que utilitzen per pintar les marques vials no és de bona qualitat, perquè es despinta molt aviat i ell pensa que n’hi ha alguna més bona que dura uns anys.
REPARACIÓ TEULADA LOCAL  
El Batle informa als reunits que enguany repararan la teulada del local de la gent gran.
NETEJA C/SANTA CATALINA I MALLORCA.
Un veí assistent diu que la zona del carrer Mallorca i Santa Catalina està molt bruta i demana que la netegin dues vegades a la setmana i el mateix passa amb els contenidors de fems, fan mala olor i es necessari que es netegin més sovint.
PAS CAP AL FAR VELL  
Un senyor demana com es troba la sol.licitud de permís per accedir per la barrera de devora el Museu del Mar cap al far vell.
En Biel diu que es va sol.licitar però creu que hi ha un bocí de camí delicat.
CARRETERA DEL PUIG MAJOR    
Un home demana quines gestions s’estan fent per aturar la massiva pujada de motos per la carretera del Puig Major i diu que cada quinze dies s’hauria d’enviar un escrit per demanar que aturin les carreres il.legals. 
En Carlos explica que ells estan molt actius amb aquest tema i conjuntament amb altres cinc o sis ajuntaments de la Serra de Tramuntana demanen que es posi ordre. Diu que el Consell també ho demanarà.
El  batle explica que avui mateix ha parlat amb la Guàrdia Civil sobre el tema.
Alguns veïns creuen que s’haurien d’aturar les competicions, per evitar les pujades continuades.
En Sebastià diu que ell està dins la plataforma dels indignats i creu que quan fan les carreres, l’organització s’hauria d’encarregar de la brutor i els desperfectes que es puguin ocasionar, perquè es retiren tones de brutor i la gent acampa a qualsevol lloc privat. Enguany ho han volgut fer en només un dia, per evitar les acampades, però  molta gent  hi ha estat des del divendres i fins al dilluns. Explica que falta control per part del Seprona i Guàrdia civil.
EMISSARI SUBMARÍ
Un veí diu que l’emissari submarí està fet des de fa moltíssims anys i necessita una millora.
En Sebastià contesta que la majoria d’emissaris submarins fets a Espanya no estan recepcionats i, per això no s’hi pot fer cap tipus d’obra. El de Sóller s’ha recepcionat fa poc i hi ha un projecte per allargar-lo cap a fora de la bocana del Port.
SUBSOL 
Un veí demana si algú sap on son les canonades d’aigua que van a sa Base.
En Sebastià explica que els subsòls del municipi son la gran assignatura pendent i que son conscients que hi ha molta feina per fer-hi.
OLORS A SA TORRE I PROBLEMES DE VESSAMENTS
Els veïns parlen sobre de les males olors que es produeixen a la pça sa Torre, procedents de l’estació impulsora i dels vessaments que s’han produït a la platja den Repic.
En Sebastià explica que la instal.lació de sa Torre està obsoleta i que hi ha un projecte en marxa per fer-ne una de nova. Explica també un problema en es Través d’un alt nivell de salinitat dins els pluvials i ara es farà una inspecció a cada hotel.
En quan a les olors de la depuradora diu que enguany és el darrer any que les tafones hi tiraran les molinades, perquè la llei ho prohibeix. 
Segueix dient que Abaqua recapta 78 milions d’euros anuals, pel manteniment de les depuradores i només n’hi destina 17 milions. Ell pensa que hi ha un manteniment deficient i que escatimen en productes antibacteris. Diu que Sóller en clavegueram paga 800.000 euros a l’any i hi hauria d’haver un manteniment més eficient.
TAULES I CADIRES C/STA. CATALINA. 
Uns veïns expliquen que en el carrer de Santa Catalina hi ha un gran caos, amb motiu que les voravies estan ocupades per taules, cadires i para-sols en un costat i per pissarres i altres cartells a l’altra i que els residents no poden passar per entrar i sortir a casa seva, amb el perill d’atropellament que això suposa. El carrer és molt estret i ho passen molt malament per circular amb vehicle.
Una veïnada explica que també hi ha molts turistes que pugen per contemplar les vistes i com que no poden circular per damunt les voravies, ho fan pel mig del carrer i els veïnats no poden passar. Demana que es faci complir la llei, que es vigili que els establiments no tenguin més elements que els que poden tenir i que es buidi una de les dues voravies per a la millor convivència de tothom.  
C/LEPANTO.
Un veí del carrer Lepanto diu que aquell carrer és un caos i explica la situació: cotxes damunt les voravies i en altres llocs, els dos banys públics oberts i en males condicions, el pas per a vianants despintat, el parc infantil amb sols un gronxador, tota la resta d’elements estan espenyats i assegura que s’hi fa botellon i altres pràctiques.
Demana manteniment i vigilància i que la policia hi passi a peu i no en cotxe.
CADIRES I MANCA DE LLUM
Un veí de la zona de la platja d’en Repic diu que a la part de baix de l’antic Hotel Marbell està ple de taules i cadires i que no hi veu ningú mai assegut. 
 En Biel diu que ho mirarà.
 Després explica que des del creuer d’en Repic i fins al Port hi falten moltes faroles.
I no havent-hi altres assumptes a tractar, s’acaba la reunió, essent les 21:05 hores.        
Sóller, document signat electrònicament.      
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